VI Tapay. KBAJPAT IIIIUIHAEP
§ 6.1. Koc ChI3bIKTHI X@HE KBajApaT miiiHaep
Bis Gyn Tapayna n-enmiemMai HaKTBl CHI3KTH EBKJMA R
KEHICTIrH KapacTHpaMbi3, -
Anpixrama. Exi x, y — BexTop-aprymenrri ¢ (x, y) byuxuus

R xenicrikteri KOC CbI3bIKTH RNillliH Aenm aranagnl, erep Ke3
KeJareH x, y € R ymiH

D go (%, ) dyskunsic x-xe Toyenni CH3HKTH (QYHKLMS
JIca:

plax+tBx,y)=apx,y) +ap(x,y),
2) ¢ (x,y) dyHKuMacH y-Ke Tayesai CH3BIKTH yHKUus
Gonca:
prantfy)=ap(xy)+ap(x,n),

MYHIaFrH @, f — TYpaxkTH caupap.

6.1-reopema. Kes xesnren ¢ (x,y) KoC CHI3WIKTH mimiH R
KeHicririnperil, b, ..., I, 6asucre MoiHa TeMenneri opmynaMen
tex Gipey faHa Goamin epuexTeneni:

i 6.1)
‘P(x))’) = 2 a«/x:)’/ L]

Li=1
MYHJIaFR
ay=pll), Lj=1n, (6.2)

an X, X2, ..., Xa XOHE W, s, ... y» Ocpinren Gasicreri x € R nen
¥ € R BEKTOPNAPHIHBIH, KOOPAMHATTADHI:

X = (xh esey xll)! }’ = (yh seey yn)-
Honenneyi. x nen y sexroprapstny, 1, ... ,J, 6asucreri
XiKTeynepiH KapacTHpanHK;
x=xh+ ...+ x4 bny y=y|I|+...+l..y,.. 6.3)

(6.3) xixTeynepin ¢ (x,y) KOC CH3HKTH MNilliHr¢ amapsin
KOMCaK, OHAa:

e =pexbht o Xyl L) =
=x-pynl+.. hyd+ .t xirplanb+...+0l)=
=X [y| TP (l|, I|) ik Yn @ (l[, 1,,)] +..4+

+ Xn [yl ’ ? (lm II) +.t Ya - ? (ll" ln) ]-
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Enni (6.2) dopmynaust eckepin, COHFH TeHaikTeH (6.1)
dbopMynasn anaMmus.

Erepne ¢ (x,%) Oepinrex Ly by iy In 6asucre
koadpuuncnrrepi bre Ten (6.1) dopmysamMeH epHCKTECe,
ouna b,=¢(,l)=a; i, j=17n Gonme. Omnait OGoaca
@ (x,y) xoc cu3bKTH nimiHHiK (6.1) dopmynamen eprexTeNyi
tex Gipey rana Gonaan. Teopema nanenneHai.

Onemenrrepi (6.2) dopmynagan aHHKTaNFaH

ay Q... Qn

Qnt Qn2 <+« Qpn

MarpuHaHR @ (X,Y) — KOC CH3HKTH NilliHHIH Gepinrzen
6asucmezi mampuyacel ReN, an A MAaTPULABHH PAHTICI OHHH
paneici pen aranansl.

AHBIKTaMa. ¢ (X,y) KOC Cbi3biKmbL NiWiH CUMMEMPUAND
Jen arajaannl, erep kKes KCArcH X,y E R BEKTOpJAapH YHIiH
@ (x,¥) = ¢ (¥ x) Tenniri opuiHaanca.

6.2-TeopeMa. ¢ (x,y) KOC CH3BIKTH MilliH CHMMETPHS/IH
o (x,y) =9 (y,x) Gony ywid, oHmH Oepinrch L,b, ...,
6asucreri A Marpuuachl cuMMerpusianl A = A’ GonyH xaxerTi
9pi XCTKINIKTi.

Kaxerrtiziri. ¢(x,y) KOC CHI3HIKTH MilliH CHMMeT-
pUsUIH fien yiFapanuk: ¢ (x,Y) = ¢ (v, x). (6.1) dopmynanan:

phx)=3 axiy, ax=e (In l) 6.4

W=l

(6.1), (6.4) dopmynanapasl CanBICTHIPCAK, OHAA ;= Q;, STFHU
A MaTpuuace cUMMeTpHIB: A = A'.

XKerxinikriniri. ¢ (x,y)" KoC CHIHKTH NiliHHIH
Oepnires 1, b, ..., I, 6asucreri A MaTpULacHl CHMMETDHSUIN AEH
yirapaink: A = A’, aran gy = a; Onan Gonca, (6.1), (6.4)
dopmynanapnan @ (x,y) =¢ (1,X), HSFHH @ (X)) —
CHMMETPHIN KOC CH3BKTH mimiH. TeopeMa manenneHni.

Enai R «xenicririnperi 4, b, ..., I, xeme L', L', ..., 1l
6a3ucTepin KapacTHPAMBIK,

6.3-reopema. Erep A4 = (ay) MeH b= (b)) KOC CH3BIKTH
¢ (x,y) niwinnig 4, b, ..., I, xaue L', L', ..., l,’ Gasucrepinneri
marpunanapu 6orca: a; =@ (I, L), by=9 (I, /), ovna A Men
B apacuHparw Oaiinaspc MbniHa TeMmeHgeri  dopmyaaMeH
epHCKTEeACAi: ;

B=C'AC, ICl =0, 6.5)
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myugara C = (cy)) ~ 4, b, ..., I, Gasucren 1,1, ..., 1] 6Gazucke
kewy Marpuuace, an C' = (cp), cj=c¢; OHHH TPaHCNO-
HMDJIEHreH MaTpHLAChHL.

Jl,ane;_mex i. Bepinren I/ sexropnapmm 1, b, ... 1, 6azuc
APKBAK XKiKTEHiK:

U=cu L+ cn L+..+culy k= I, n 6.6)

Eﬂ.a_i 6.6) d)op{s{ynaﬂu €ckepin, B MaTpHUAHHK &, 31€MEHT-
TEPIH TOMEHAETi TYPAE AHKKTaKMKI3:

b=, )=cu-phyeyh+ .. +cy L) +...+
+Cup (lm Cyy l; + ..+ Cny Ia) =cCy (C;/ 4 (I,, l,) + ...+
+e (1) Fot cu (€ @ (g b) +oot oy * @ (I 1)) =

n n
=Y (2 c,../-a*,..) =i Qm Chi Croy +
m=i

A=} km==]

Erepre cu = cx’ eckepcek, oHAa

M=

n
bli = Z C)kl Qim c”'/ —
km=1 k

"
Cu'(z Qi * c,,,,) ,

I m=|

MYHHRAFH

"
2 Qikm * Cmj =(am s QK2 5 oeo s Qhn) (Cu 1€y eeey C,./)' .

m=1

Conrnt  Temuik (6.5) opmysnansiy xoopammar m  Typimme
Xassutynl. Teopema posennesni.

Anpikrama. Erep (6.1) Koccw3bikTw miminmeri x men y
BEKTODNApPH TCH: X = y XoHe OHbIH 6cpinren 4, b, ..., I, 6asucreri
A MaTpuuacs cUMMeTpusiie: A = A’ 6osca, OHZAa OHH KOC
CHISHIKTH MiMiHAL X6adpam niwin ACH aTaAMH3 XOHE O/ MBIHA
¢dopmynamen epHexTEnEni:

pxx)=3 ay %%, ay=a; . 6.7)
=1

Erep x XaThK XOMAB BEKTOP X = (Xi, X2, ..., X») Gonca,
onna (6.7) xeajpar nimiH MHHAa TYpAE epHEKTENEAi:

238

X1
. ay ... Qn %
(X)) = XAX = (X Xy ey Xn) T e e I

. Qni « Qnn :

Xn
6.8)
an ercp x TiK XOMIB BEKTOP X = (Xi, ..., X»)' Gosca, onaa (6.7)

KBAApaT DilliH MHHA TYAE OPHEKTENENi:
p(x,x)=x"AX. 6.8
Aubikrama. Ckamqm TYPACHAIPY 4

x=yB(x=BY), XER, yER 6.9

epexwe emec mypaendipy nem aranage, erep B = (by),
ijj= 1, n MaTpMUAHHH AaHHKTAYHUIB HOJIe TCH Gonmaca
B! # 0, mysnarsl x,y XaTthK (TiK) XOJIH BEKTOPIAp.
6.4-Teopema. Kes kenreH ¢ (x,x) xpanpaT mimisgi epexime
emec (6.9) Typnenmipy xeMeriMEH MAaTpPHLIACH
C=BAB (C=BAB)

OpMyJIaMEH OPHEKTEATeH KBaipaT MiliiH anamul3.
Hanenneyi. (6.9) typnennipyin (6.8) xsampar niminre
KOMHIN,

¢ (x,x) = yBA (yB)' = yBAB'y' = yCy' =9 (,3)

KBanpaT miminai anamus, mysparel C = BAB' cuMMeETpUSIH
MaTpuua:

C' = (BAB')' = (AB')' - B' = BA'B' = BAB' = C.

Teopema ponenneHni.

§ 6.2. Jlarpanx anici

AHBbIKTaMa. ¢ (x,X) KBaApaT MimiH xa@nonObl niwtin Ren
aranaje, Crep 01 MBIHA TYPAC OPHEKTC/CE:

e =AW+l B+ +i K, 6.10)
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MYHJIAFBL Y|, )2, «+ey Yo INEMCHTTEP X BEKTOPHHBH [, L, ..., [,
Gazucreri KOOPAMHATTApH: X=y 'L+ ..+ y, L, XoHe x;
CaHAapHHHH Keibipeynepi Hesre TeR Gonym MYMKIiH.

ErepA;= %1, i = 17 n 6oaca, ouaa (6.10) xaHOHAH! nimiH
xeadpam niwinniy, HOpman mypi OEN aTaNajw.

6.5-Teopema. Epekme emec TypneHAipy Ke3 KesireH
® (x,x) xsanpar niminai (6.10) xaHOHAHW miliHre TYpPAEHAIpCA.

Henenneyi. TeopeManu ganenney ywin Jazpanx adicin
KompaHaielK. On ywiH MBHA KBajpar nimiHai KapacTHpaitbik:

n n
2 3 .
pxx)=xAx'=Y a-x+23 ayxx , i<j, ay=as
=1 =1

6.11)

Mynna exi xarnait Gonys Mymkin: 1) a,— xoadbunuenTrepinin

kem perenae Gipeyi Heare TcH emec, 2) 6bapawmk a, =0,
i=1n

-l-xarpait. AHRKTBK ymiH a;# 0 Goncuu. Onpa (6.11)
cdopmynanau

2 a;; Qi '
X)) = +2-= == X Xy
4 (x ) an (X| an X Cyy X2 + +2 7 X\ X) +

+ (azz cx34+2am - x2x+ 202 X2 X4 F oot @un xﬁ) .

Bipinmi XaKmaHbl TOBIK KBaApaTKa TOJABKTHIPAHBIK:

a; Qin 2
= 5 g2l e, -
@ (%,%) = an ((xt et ) )
= ( -“—'1-x2+...+i‘-lﬂ-x,,)’) +
an au

+(an- 3+2an X2 X5+ ... + Qo - X2).

Enpixaua y, y, ..., y» — alHHMaNHapan Temenzeri Gopmyna
apKHUIH E€Hri3enik:

Qin
an

»=x+ —Z:—lz Xyt t “Xpy =X, i=12, n. - (6.12)

(6.12) coi3pIKTH TYpAEHAIPY cpekwme GosamMainm, ce6ebi oHbIH
AHHKTAYBIUIbBl HOJ/I'€ TEH EMeC:
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1 az a3 Qn—1 Qin

ayn an """ an an

01 0. 0 0
=1

00 O0...1 O

00 0... 0 1

Onna ¢ (x,x) KBaapaT NimiH MbIHA TOMEHAEr ¢opMynaMeH
©PHEKTEJICAI:

go=au-ﬁ+(a§-y§+2au-ﬁ)a+...+a,.,.-y,z.)—
2
—-ay* (—Z—:?-)&+...+Z—'l"'-y,.)
HeMece
¢ =an W+ 02y - Y) » an # 0,
MYHJIAFB
P =2": bu+ ¥ +2 'ézbu'%)’/ » 1<
=2 ij=

KBaApaT OimliH 3, Y3, ..., Yo AHHHMAJBUIAPBL APKBUIN ODHCK-
TesHeni. )

Ocn  CHSIKTH ¢ KBagpaT MimiHAI Je IKOFAPHAAFH
TYPJEHRIpYAi MaifanaHe, MBHHA TYPre KeaTipeMis (b = 0):

o1="bn - 2+ P2 (23, 24y s Zn), b2 # 0,
MYHIAFH
zz=yz+b23/bzz‘y3+...+bz,/bzz’y,,, Z=W, i=3 n.

Byn cH3HKTH Typaeuaipyae epekme emec. Ocu ppoxx.ecri
XanracTHPHIN, KBaApaT MimiHAI KAHOHAHN TYPre KEJTIPEMI3.

2-xarnait. Bapauk a;=0, i=17n Ooncun. Onna ay
3NICMEHTTEPiHEH (i # ) Heare TEH €MeC SJEMEHT rabunans,
aHBLIKTHK yIin a;; # 0 6onceiH. By xarnait 1-xarnaira xeneni.
CounmMeH, 6yn xargaiina ¢ (x,x) KBaapar mimliH MBHA TYpAE
OPHEKTEJCAL:
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@ (%,x) =2an* xi X2+ 2a3 - X1 X3+ ..o + 2a10 ¢ Xy X, +
+2an - X x3+F oo+ 202 X2 X0 F oo + 28n—10 * Xn—1Xn.

MyHnarut ai; # 0 GonranasikTaH, XaHa yi, ¥, .., Yo — aHHBIMa-
JIBIapAN MHHA (GOPMYNIa apKBUIB CGHTi3eMi3:

XN=N+) ==Y, = anXa =Y. (6.13)

Onna ¢ xBampat mimin epexme emec (6.13) Typnenmipymin
KOMEriMEH MbIHA TYDAE OpHEKTediHeni:

p=2a0 (N~ M) +2M+ ) (@3- 3+ au- ya+ot am Ya) +
+2(0—y) (as -yt au -yt .t amcy)+ 2
“(@a -yt i+ @n Yo) oo + 20010 Yam1Ya =

2 n
='2b,,'y,2+2'2b,,'y,'y,, i<j.

=1 =1

Conbiven, 2-xarfait 1-xarnaitra kenripinai. ‘Teopema nmonen-
neHAai.
6.6-reopema. Kes xearen (6.10) xanongw niminai epexme

€MEC TYPJICHRIpY KOMEriMeH HOpMaJi NilliHMEH - 6pPHEKTEyTe
Gosanml. ‘

Bancaneni. Erep A4>0, i=1Tn, A,4,<0,
j=17nan+n=n 6onca, oHga epekule eMeC MBIHA
TOMEHJEr TYPNCHAIPYAiI KapacThipaMBI3:

y‘—l‘zl i—ll;a'y = l © Z j—l_nz

= 9 8=y y I+ —V—T— LT YA I A |
m e - a4y bxd

-(6.149)

Enni (6.14) rypnennipyai (6.10) kaHowaw milmiHre anapnin
KOWHCAK, OHAA ¢ = 2} + ... + 25 — z44) — ... — z} HOpMan mimiHAi
anamui3. Teopema mancageHm.

Muican. Temenneri ksazgpar nimiupi:

@ (%,%) = X1 + 2%, %, + 3x3 + 4%, %3 + 6x2 x5 + 3x3 (6.15)

HOpMaJl MilmiHre TypJaeHAipeiik.
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9= (4 + 2x % + 4x X3) + (355 + 6x2 33 + 3xd) =
[0 + X2 + 2x3) — %3 — 4%} = 4x2 %3] + (3x} + 6xz 33 + 323) =
=(n+x+2+ 283+ 200 = (0 +x+2x) +
+2(+ X)) — 3= (x+x+ 2x)’ +

+2 - [(x2+12-x3)2-%-x§]—x§=(x|+x2+2x3)z+
+2(x2+%-x;)z—%-x§=)ﬁ+2)€—-%-y§,

MYH/AFhl

y,=x|+x2+2x3, yz=xz+%-x3, ¥ = Xa.

CoHuMeH, ¢ = )i + 2% - % + y4 — Gepinren (6.15) xBampar

MiMIHHIH KAHOHAM TYPi. Ww=2, V2 -y =2, ‘/%- M=z
fonranza OHBH HOpMAn TYpi

2 2 2
p=2z+22—2z.

§ 6.3. Kpaapar niwmiHHiH WHEPLUA 3aHp!

Biare

. (6.16)

pxx)=xAX' =3 a;* XX
L=\
kBajpar mnimis Gepinciw, mymmarn A=A" ay=9¢ ()=
=¢(,l)=a, x — XaTHK BEKTOP, X; IIEMCHTTEPl X
BEKTOpALH U, b, ..., [, 6a3ucTeri XOOpAMHATTAPHL:
x = (X1, X2y «oey Xn)-

6.7.-reopema. Erep epexme emec eki Typaeszipy (6.16)
KBajpaT MimiHAi HOpMan Typsepre KeaTipiace:

«p=yf+...+y},—y§+,—...—-yf,+w pt+tg=n, 6.17

<p=2f+...+z§-—zf+.—...—zf+,.. , k+ m=n, 6.18)

ouma (6.17), (6.18) (copmynanarm OH XoHE Tepic
K03(hHUMEHTTEPiHIH CaHAapH TeH: p = k, g = m, MYHOAFH Y,
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9NEMEHTTEPi y BEKTOPHIHHH — fi, /2, ..., f» Gasucreri, an zi,
i=1,"n — aneMeHTTEpPi Z BEKTOPHIHKIK — i, &, ..., £, Oasucreri
KOOPAMHATTAPH: ¥ = (1, wvey Ya)s 2 = (Ziyeery Zn)e

Hanenneyi. AnamiMen, p = k TeHmirin gonenmeitix. On
YWiH Kepi XOPHHK, SIFHK p >k GONCHH, 7 ©MEMAI CHIHKTH
R xeHicriritin Ry MeH R; — imKi KeHiCTiKTEpiH KapacTHPpaiikK,
MYHJArH R, KeHicriri £, f, ..., f, BEKTOPNAapHHAR, ax R,KeHicTiri
8i+l Br+2 ..y &  BEKTOPNAPHHAH AHBIKTAIFAH  KCHIiCTIKTED
(n=k+m). Onma 2.13 rteopema Goiimma lim (R, N R,) =
=p—k>0, stHn R, MeH R, KCHICTiKTEpiHiH KHBUIBCYH 6oc
XHHH eMec RiN R, # @, lemek, Ry N R; XULIHBIHAZ HOJre
TEH €MEC u BEKTOPW 6ap xoHe Oyn BekTOop R; MeH R;
KeHicrikrepine e Tuicri: 4 € R, u € R,. CoHAbIKTaH.

u=oa - fit..ta, fo, u=Pet1* @1+ . + v £

Onna, (6.17) dopMynanan U BeXTOpW YmiH MBHA TEHCIaNiK
OPHHIAJIAAb; '

pumu)=ai+add+..+a>>0,
an (6.18) dopmynanan
¢ (uu) = —fi+1- fir2... f2 < 0.

Couumen, 6ip BexkTop ymin ¢ >0 xane ¢ <0 Gomam.
Hemex, p >k — nen yirapysmus aypHc emec. OCH CHAKTH,
P < k Tencisniri ae opuupanmMains. Onait Gonca, p = k. Onga
p+qg=k+ m,q=m. TeopeMa neneanexni.

Wuepnns 3ansILFHHAarH p CAHK UHEPUUSIHbIH, OF, UHOEKCI,
an g canvl UHEpUUSIHbIY, mepic uHOexci NEN ATANANHL.

§ 6.4. SIxobn anici

Bisre ksagpar ¢ (x,x) nimin Gepincin XoHE OHHH
CHMMETPHSUIN A MATPHIACHHKHK GYPHIITHK MHHOP/JAPH HeJre
TeH 6oMachIH:

Ar=an=0, Ap= D 92| 2
1 = an ’ z. a ay #0, 5 5
i oo Qin
An= ...... — #0, a,/=a,,=<p(1,,l/).
am « Qnn
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Chianktet R kenicrikte  (6.16) xBagpar nimiHai
fi, fay ovy o Oa3UCTI MBIHA TYPAC Xa3yra Gonanw:

A 6.19)
pxx)=3 cyyy
=1
MYHAAFH .
c=pul)=pUnl)=cp
Enpi anamMuiara MeiHaAa# MakKcaT KOSUTBIK:
Clj'—"P(fbfj)-_"Oy i#j

TeHniri OpMHAANATHH fi, f2, ..., f« 6GasucTi aHBKTaimK. OHna
(6.19) — xsapmpaT niwiHAl KaHOHAM Typre Keatipren Gonap
enix, aFHu:

p=> cu-f.

JKorapuinarsl MaxkcaTnes fi, fa, ..., f» 6asucri 6earini U, b, ..., &
0asuc apKpiibl TOMEHAETIAEH AHBIKTAWLIK:

fl = by * 4,
fi=bu-bh+ba b, (6.20)
fom b b4 b bt et bune b
MyHpare b; — Oenricis xosdduumenrrep. Besricia xoad-
duiMeHTTEPAI aHWKTAy YLIIH MBIHA WAPTTAD OPHIHAAJICHH:
—_ l,i=}, 21
S"(fblj)"{()’i#j. 6.21)

(6.20) men (6.21)-nix Gipinmi Te}meynepiﬂei{ by xoadbuHenTTi
AHBIKTAWTHH TEHAECYAI anaMHbi3:

1= 4 (fh ll) =by ¢ (ll’ ll) = bu © iy . (6.22)
by =%?—, Ao = 1, A=au# 0.

(6.20) men (6.21)-niy eximmi TewpeyineH &, MeH bp —
Koa(pduumenTTepai aHBIKTANTHH CH3HIKTH TEHAECYJIEP Xyiie
aNamua;
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O=p(hl)=bu-oU, L) +ba o ((l,lz) = by - an + b - ap,
=@ (k) =bu-ax+ bn- an,

SIFHH

buan+bn-an=0,

by an+bn-an=1.
Ocupan

bZl = ; an bn a" _ Al (6.222)
) A2 .
MYH/aFBl
A 0.

Ocu cuskru (6.20) men (6.21)-xin n Teupeyinen:
0=§0(f,., l|) =b,.| ca +t ... +b,.,, * Qypy

0= "4 Unh ln'-l) - bnl C Ayt :". bnn * Qn—in
1 =PU'|, ln) =bnl * Qny + e +bm| * Qpp o

Ocnipan
0 an ... Qg
b R S D
& A 0 Qn~1,2+ + « An—1}n 2 EERY
l <7 oo Qun
ay 0 a, (6.22,)
_ _1_ I R - Ap—y
bua~1= A y~igs « s 0 Quuin L A 80
Qn «oo ]l Qua

ConniMen, Gapawik Gearicia b, xoadduuuenrrepni (6.22)
dopmynanapnas anbKraiMus. Enni (6.19) — xpanpar niminsig
¢y XodpdHunenTTepi aHHKTaiHK. Bapawk ¢, xoadpduuu-
enrrepine (i # )):

C[/=¢0},f/) =09 i*jr i!j= 1.;_.'1-

TEHAIri OPhLHAANATHHWH Kepcereitik. On ymin ¢, = cyTeHAirin
eckepin, cy=0, j=177i—-1, i=1,"n TewniriH nKonennecex
XETKiJTiKTI.
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Hinnbina na, (6.20) dopmynansin j reHaeyi MeH (6.21)-nix
i — tenacyinen (j=1,2,..,i— 1)

ci=oUuf)=@ by - Litbp b+ ..+bl)=
=bp p(ful)+bp,p(fb)+..+b-p(fl) =0, i=17n.
Enni (6.20) men (6.21)-min K TeHpeysiepiHeH:
=@ f)=¢fobu - h+ba-h+..+bulb)=
=bu o)+ .o+ bia—1"9 (fes bhmt) + i - ¢ (fu le) =

Hemex, (6.16) xsagpar miwiiH MbIHA KaHOHAM TYPAE ©PHEK-
TeJeni:

(y,y)— yn+— Bt B 2 — )b (6.23)

MYHJAFHI Y, 12, «.., Yo CAHAAPH — N OIIIEMAI CHI3BIKTHI k KEHic-
Tiriugeri y BEKTOPABIH fi, f2, ..., f» 0a3UCTETi KOOPAMHATTAPHL.

ConnMeH, xorapuaars Ixobu adici nen aranathiH dAiCEH
MEIHA TCOPEMAHB AJICNACHIK.

6.8-teopema. Erep (6.16) xmagpat niminaig A matpuua-
cHHBIH 6apabiK OypeINTHK MHHOpaapsi Heare TeH Oonmaca,
OHIA OCHl KBajpat niwinai (6.23) xaHOHAB! TYPre OPHEKTEUTIH
(6.20) — 6asnc apxamanga Gap.

Mwucan. bisre 4, =(1,0,0), L=(0,1,0), 5=(0,0,1)
Gasucre @ (x; X) = 2x3 + 3x, X2 + 4x, X3 + x3 + X3 KBajgpar Niwix
6epincin. SIkobu amiciMeH OHBl KAHOHAW TYpre kearipefik.

On ymir ¢ (x,x) xBagpar mnimiHai TeMeEHperi Typac
Xa3aMhbl3: .

«p(x.x)=2xf+%-x,x;+2x.x;+
+3ux+2+0-
5x;x.+x2+ Xy x3 +

+2%0+0  x+x3=xAx", x=(x0,x x3).

-1

Onpa Ag=1, A =2, %: =% A= :;ll. Hemek, saxobu anicid
KO/MgaHyra 60/Mannl, SIFHU
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fi=ba b, o=by-Lh+by b, f3=b31'll‘+b32°12+b33'13

(6.22) chopmynanapman: by = %, bu=06,bp=—8, by= T87"
=_12 il

by =-13, b= T

ConbMeH i3pecTipin oThprad 6a3uc

' 1
fi= (5, 0, 0), £i=(6,-8,0, fi=({-13.3)

Gonapu. Oupa:

1 A
C||=b”=’g—?='2‘, C22=b22=z—;= _8, (:33=b33-=

i3fecTipin OTHpPFAH KAHOHAH MilmiH
1 1
p=5 H-8 Yt 5

§ 6.5. Ox aHBIKTAJFAH KBAaApaT MiliH

- Anpikrama. Ksanpar ¢ (x,x) niwin ox (mepic) anpiktanran
AEn  aTajanbl, €rep Ke3 KeweH XxER  BEKTOp  yuiH
¢ (x,x) > 0 (p (x, x) < 0) Texcisniri opepgaca. :

6.9-reopema (Cuabsectp). Ksampar ¢ (x,x) mimin oK
aubiKTasFad 6ony ywin 6apabiK GypuImTsi MEHOpIAp OH GoMyh
KaXerri api XeTkinikri, Sruu

A>0,. A;>0,..., A.>0.
Kaxerriniri. Ksagpar @ (x,x) mimiH OH AHHKTAACHIH:
p(x,x)>0, 0%£xER.

A, >0, i = I n TercisnixTepi OpHERANaTHHHNH Ronenaeiix. O
YWiH MaTeMaTHMKAJWK MHAYKIMS OfiCiH KOJZaHAMEIS. Erep
n=1 6onca, ouna ¢ (x,x) =ayx; >0 Gonagsl. CoOHAHKTAH
ar=4A,>0. Eugi A,>0, o Ap— >0 rexcisgixrepi
OpHIHAANCHH Jenm yirapun, A, >0 Teucispirin pasnennedik,
MYHJArHl

Ay .. Qi 4 (11,11) el P (ll,l,,)

........................ .
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Henenney ywin A, =0 Goicuu aen xepi XOpHUBIK. Qrma A,
AHBIKTaYHIIBIHBH XaTHK XO0AapHHAA (KeM ACreHAe €Ki XaThK
XOJIbIH/A) CH3HKTH Gafinansic 6ap, SrHH

arpl)+tar-pb)+..+a ol L)=0,
MyHnarbi 6apask @, i=1,n nenre Tex emec. Ocwpan |
el b+ar h+..ta l)=0,i=17n
Gonapul. Jlemex, |
cp(a; htay bh4eta, bya-h+tar-h+.+a, L)=0

Tenairi opuHAANamN. Bipakra ¢ (x,x) > 0 GonFaHAKKTAH COHFB
TernikTiH opmHaanyn Mymkin emec. Conmmen, A, =0 nen
XOpynMH3 naypwc emec. Enpi A, =0 6oncv1>m. Bapabix
A #0, ..., A, # 0 GonFanzuxran 6.8-reopema Gofinnma

An"‘l
tp(x,x),=~2—‘l’-yf+...+ Sl
Gonanﬁ. Erep ¢ (x,x) > 0 ecxkepcek, oHaa:

Ao An—l'
E'y'z+"'+ e 2> 0.

WBAyKUMSAHK XopyHMu3 Gofinma: Ao=1>0, A >0, . . .,
A,—1> 0. IleMek, congnl TeHcisnixTen A, > 0 Gomanw. _
Xerkinikriairi. Engi A, >0, . . .,_A,.>00 GoschiH
nen yiiFapuin, ¢ (x,x) > 0 TeHcianirin noneaneiix. YirapysMp3
Govimama A # 0, . . ., A.# 0, osna 6.8-Teopemanan:

: Ao An—l . ]
P(X,x)=3—l W+ +_E,_,_ Ve
Ocﬁnan xoHe Ao=1>0, A >0, ... A.>0 Tencisz(ix"re-
pinen ¢ (x,x) > 0 Texcispirin anamma. Teopema Aanenenni.
§ 6.6. Ksanpar nimiHai Herisre ©CKe OpHEKTEY

Anbixrama. Ksazpat ¢ (x,x) nimiHai oprorosan Typnermipy
KOMEriMeH KaHOHAB TYPre Keartipyai uezizel ecke ephekmey

" Aen arajianbl.

6.10-Teopema. Kes xenren xsampar ¢ (x,x) niminpi
OpPTOroHa/n TYP/IEHAIPY KOMEriMeH HEri3ri 6ecKe OpHEKTeyre

Gonanbi:
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pxX)=A H+h-B+..+h ¥, (6.24)

MYHJAAFH A; CAHAApH CHMMETDHSJIB A MATPHLAHBIH MCHUIIKTI
MoHJepi XaHe onapauH Keibipeynepi ezapa TeH 6osysl MYMKiH.,

Honenpeyi. Marpuua A cummerpusnnt GONMFaHABIKTAH
5.23-reopema GoitbiHma €BKAMA R KeHicTirimiy opraHop-
MaJIIAHFaH

l], 12, raey ln, (ll, lj) = 09 i¢j& (ll’ l‘) =1

Gasucre CHI3HKTH ¢ Typaewaipyi 6ap, aa S5.27-teopema
GoiHmA OHBIH MATpUuacH B guaroHasas  6ONATHH
OPTOHOPMANNAHFaH f, ..., f, Gasuci Gap: B = (1), MyHmasst A,
i=1,n cUMMETpHSUIBl TYDJAEHAIPYRiH MEHIWIKTI MaHAEPI:
o (f) =41, i=17n Onait Gonca, 5.3-treopema GoibiHLIA
epexwe emec O martpuua tabenagsl xeHe B=0"':-A-0
dopmynacu opsiHganane, MyHaarn O Marpuna  Gipimmi
Oasucren ckinwi Oasmcke kelwwy MarTpuuacel, sgau O - [=f
Tenairi opsinpanagsl. Enaewe O-oproronan Mmarpuna. ConniMen,

. A, O
OAO0'=0A07"'=| =,
0 An
TEHAIr opuHAaname. EHAi TeMeHpmeri CH3BIKTBI OPTOTOHAN
TYPAEHRIpYAi KapacThpaibik:

x=y-0 6.25)
MYHAQFBl X MEH y JXKaTBK BEKTOPAAD: X = (X1,X2, «ovy Xn),

Y = (M¥2s o0y Yu). (6.25) Typnennipyni ksanpar ¢ (x,x) miurisre
anapein Koiein, KaHoHan! (0.24) miwinai anameis:

P(x,x)=yOA(YO) =y0A -0y =y0OAO 'y =

»
. a0y |» ,
= (y" Y2, eeey yn) . : .. . . -
0 Ay g
Yn
- At »
Az 'y

= (Vs Y2 e V) * s B+ B+ AR,
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SFHH TEOPCMA ASACARCHAL ,

Enpi xsaapar ¢ (x,x) miminai nerisre ecke TYpJEHAIPYAiH
aNTOPHTMIH KeATipeitik, arHu Oepinred xpampar mimingi (6.24)
KaHOHAB TYpre ©opHekTeHTiH (6.25) -—— opTOroHan TYpJEH-
aipyai rabaitkik. Oa ymin, Gipinwinen A MaTpuuaHmeH A, —
MEHIUIKTI MOHAECPiH, eKiHmifgeH A, MeHmikTi MoHaepre caiikec
KEJIETiH MCHIIIKTi BEKTOPAAPAB Taly Kaxer.

MenuikTi MaHzAED

IA-AEl =0

cHmaTTaManblK ~ KenMymenikTiH  TyOiprepi. Marpmua A
cHMMeTpusIsl 60FaHABLIKTAH, 6apABIK MEHIIKTI MOHAED HAKTH
can. Mynna exi xaraait 60mysl MYMKIiH.

l-xarmai. bapapik MenHmixTi MaHAep aprypsi GoachH:
A2 Ay % j. MeuurikTi MoHaEpre COMKeEC KENETiH z; — MEHmHKTI
BEKTOPJIAp ©3apa OPTOrOHAM:

(ZI, Z/) = 0, i#j

XoHE onapxbl OipTekTi CHSBIKTH TCHAEYAEP XyienepineH
aHBIKTaHMBI3:

iéa_g&(/aﬁ (A _A.E) 2[=0, i= 1,_’1,,
Yrysbeke
myHparn 2,20, ce6ebi 1A —A,El =0. Ocbgan Kelin z
BEKTOP/IAPbIH OPTOHOPMANAAKMBI3, SFHH:

2 2 : —
Oy=——, llzll*=(2,2), i=1, n.
g T (25 2), ’

ConnmeH, O, 0, ...,0, XaThiK XOAAH  BEKTOpAAp:
O:= (Ou, Oa, ..., Oy), i=1,n isnen orspran oproroHan O
MaTPHLAHBIH XAaTHK XONAAapH. ) '
2-xarnai. Euai A MaTpnuanniH apTypai k MeHIiKTi MoHAEpi
A1 A2, ...y A GONCHIH XOHE ONMAPABWH COUKEC €CEAiri ni, na, .., Mk
GOJICHIH, MYHAAFH Ny + 1z + ... + nx = n. Onpa GiprexTi

(A“AI'E)ZI=0, l"—-"l—,—k

XyiteHi wemin, A, yumin: z{", 29, ..., 2 — n, chsBKTH Tayenci3
MCHIIKTI BeKkTOpnapas, . . ., A, YliH: zf"), zg’), ery sz) - M
CHI3BIKTH TOye/aci3 MeHmikTi BekTopaapaw tabameiz. OcH
n=nm+ ny+ ..+ ng CH3BKTH TAYEJICi3 MEHIIIKTI BEKTOpAApra

opToroHanu3auus ofiCiH xospaumn, Oy, 0;...,0, OPTOHOp-
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MAJIAHFAH BEKTOpNap Xyitecin Tabammi3, on BEeKTOpAap isaen
OTHIPFaH OPTOTOHAJI MATPHUAHBIH XATHK XOJIapH.

Muicaa. MuHa ¢ (x,%) = 2x + 5x + 2x3 — 4x, %, —
— 2x % + 4x, x; KBappar nimiuai Herisri ecke KeATipinaep
XOHE OHBIH OPTOTOHAJ TYPJICHAIPYiH aHHKTaHAAP.

Anprimen

2 =2 =1
A=|-2 § 2
-1 2 2

MaTPMUAHBIK MEHIIIKTI MOHAEPIH TabaiibiK;

[2=1 =2 =1
IA-AEl=([-2 5-1 2 ==-A-TN@A-1)7,
-1 2 2-1]

aram A = 7 — 6ip eceni, A =1 — exi ecem Ty6ip.
Enai A =7 Menmikri TYOipniH MEHUIKTi z, — BEKTOPHIH
aHHKTANLIK, SrHM (A — 7E) z, = 0 6iprekTi Xyiteni mewenik:

~5b —2b, =B, =0,
~2b, —2b, +2b =0,
—by +2b,=5b,=0, z=(-1,2,1)

Eugi A2 =43 =1 wMenwmikri TyGipain calikec MCHINIKTI
73, z2 BEKTOpAapHH Tabaiink, sraM (A — E) Z,= 0 Giprexri
XyleHi Immcmenik: ‘

bl—zbl—'bl =0)
-2b +4b,+ 25, =0,

OchigaH  Tayencia 23,23 BEKTOPNAPAW  AHBIKTAHMBI3!
=(1,0,1), z2=(2,1,0). AunKTanFau z, z,, zs BEKTOP/IAPFa
oproronanusauus ofticii Koaxamem (7.76 4.8-teopemanap),
MHIHA

1.2 .1 (1 1 (1 1 _ 1
o= ('?’73',73',73’)1 0y = (77’0:75)9 03 = (73"73" 7‘5’)

OpPTOHOPMANJAHFaH BEKTOPAAp XYMECiH anammia.
ConniMeH, isaecripin oTeprad oproroHan O MaTpuua MEHA
typae Gonammi:
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-1 2 1

V& V6 V& 700
O=|7 0 75|, 040" = (01 0.
11 -l 001
vi V3 V¥
Hemek, Gepinred KBajpaT milliH HEriari ecke Typaenai:
p=T-R+R+54
an i3necripin OTHPFaH OPTOTOHAJ TYPACHAIPY
-1 2 1 x=__yu+_£_+£_
V& V6 V6 ! v6 o
x=y- 71-5 0 717 HeMece xz=%%‘-+-§§-,
1 1 -1 — »_»n
73 VIV %=V tE VT
Gonapul.

§ 6.7. ExiHwmi nopexeni KHCHIK CH3bIKThE
KaHOHABI TYpre Keatipy

Exinmi popexeni KHCHWK CH3BIKTHH XaJIhel . TEHAEYiH
KapacThHpaibK;

fxux)=au-xi+2ap-xi % +an-x+ 2a % +
rkr Z + 2a23 * X2+ @z = 0. ) (6.26)

Byn TenzeyniH KypaMbiHAA X, MEH X2 alHKMaJH IIAMaaapra
Tayenai ay - X+2m xxatan-: x§ KBagpar mimin 6ap, an

A= an ap
Q2 an

— CHMMCTpHSJIB MaTpHUa.
2 2

Enni (6.26) mendeyi snnuncmiy (5%+%= 1] HeMmece

a b
5 5 :
2unepboaansiy 5o ;2- =11, Hemece napabonanbsii
a
2 . oo .
(xi =2p - x2) mendeyi Goramoinin Oonerdedix. On ywiH
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kBajgpaT mimiEai  Herisri  ecke  KenTipy aNrOPRTMIH
naitgananaiuk,. (6.26) mimiHmi MBIHA TYPAE XKA3aHBIK:

f(x, x2) = xAx' + 2xa + a3 =0, 6.27)

mynmare  x = (x, X)), a=(as, as). Onma 6.10-reopema
GoinBma

x=y-0 (6.28)

OpTOroHas! TYPAEHAIpYi 6ap, Mysnaarst (-OpTOroHan MaTpHLA:

Q== On Op2
02 On

OpTomHa.ﬁ (6.28) typnenpipy (6.27) xBanpar miwiHai
Heriari ecxe Typaenmipeni A - ) + 22 )3, myHnarst A, men
A; CHMMETpHSUIH A MATPHIAHHH MEHIIIKTI MOHAEPI XaHE oaap
IA-AEl =0:

Az"‘(a(|+azz)'l+1=0, IE|A|=a||a22—a%2

6.29)

TenaeyineH anpikTanans. Oproronan (6.28) Typaenaipyai 6.27)
KBajpar mimiHre anapuin KOMHII,

Mo +A ¥B+2y0-a+ans= |
E‘.l -yf.+/11-}§+2b.3'y.+2b23'yz+b33=0 (6.30)

TeHaeyid aNaMu3, MYHAAFbI bs=on" as+ 02" an,

b23 =0y - an + 02 * axn, b3 = asa. (629) CHITATTAMAJIHK

TeHaeyai memeiix:

= (antan* V(an + az) — 41

ha :

MyHAarH (a, + azz)2 —4I=(ay+ 022)2 — 4 (ay an — a|22) =
= (ay — an)’ + 4ah = 0. Commukran, A, MeH A, — HAKTH
canpap. Buera Teopemacw Goiimmmia [ =4 - A, Mynsma exi
xarnai Gonyw mymkin: I#0, I=0.

1-xarmait. I=1,-4,#0 6onewn: 4, %0, 1, 20.
Bya xarnaitna (6.30) TeHaeyai MHHA TYPAC Xa3aMB3:

e (R +2%) 4 (4232 3) +bu=0.
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Kpangpar xakmanapabl TOJARK KBaAPATKA TOMKKTHPANHK:

b (n+ 3 4 ()’2+%)z+c=0,
b _ bk

MYHJAFH ¢ = b33 — p e

Erep z;=y|+-g-'-?-, z,:h.y%_

6onca, oHna
MzZ2+A - Z2+¢c=0. 6.31)

a) I=4-2;,>0 6oncoin: 4, >0, 1,>0 (erep 4, <0,
A2 < 0 Gonca, onpa (6.31) remneyni — 1-re xebeitrin A; > 0,
A2 > 0) Gonran xarpaira KenTipemia).

Erep ¢ < 0 6onca, ouna (6.31) tenneynen:

2
Z; Z%
;2‘+'17z'= 1 — annmnc,
MYHJAFH @ = V’TE, , b= —A%_'
Erep ¢ > 0 6osca, onma (6.31) Tenneynen:
2 2
22
7 + o —1 — xopwiMan 3sumnc,

MYHAArH q = ‘/%, b= \’%

Erep ¢ =0 6oaca, ouna (6.31) tenneyneH:

(V)2 22+ (VI7)? - 2 =0 — nyxrere aitHany (Xaikm)
JJLNMIIC,

6) I=A,-2,<0 6oncun: A, <0, 4, > 0. Erep ¢ > 0 6oxca,
onma (6.31) Tenpeynen:

2 2

Zy 23
-5 — 5 =1 -— runepooJia
a2 b2 p6 ’

MYHJAFH @ = \/—A—a! , b= ‘/,11;

Erep ¢ < 0 6oaca, onna (6.31) Tenneynen:

Z2 22
i 2
peinlrie -1 — xopmman runepbona,
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MYHAQFH q = \’f-l_, b= V%.

Erep ¢ =0 6onca, onpa (6.31) Tennpeynen:

(V=) 2 - (V42) tA=0— HYKTEre aifHany (Xanxbi)
runepboa.

2-xargai. /=4 -2, =0 Goncwn: A, # 0, 1, =0. Onna
(6.30) Tenney Mmma TYPAC Xa3BUIazL:

A+2ba- i+ 2 pn+by=0. (632
a) Erep by # 0 Gonca, onpa (6.32) Tempeyne:

l;'(,v. 2111) .,.21,23.(),2 bss__ bn) 0

2Ups  2bp
HEMece
Av+Z 4 2by - 2= 0 — napa6ona.
MYHJAPH
b b1 _@_12_3_ .
y|+A,Zz yz+-2-b;—2bn .

6). Erep i =0 6oaca, oraa (6.32) TEHAEYACH:

ll‘(}’l'*‘b”) + bss —73“0
HEMECE
A|'le+k=0

aJlaMBl3, MYHAAFH 2, = y, ++ a", k= by~ b”

Erep k <0 Gonca, ovga A, - 22 + k= 0

\/ZT-z,-H/:k':O, YA -z~ V=k =0 — papannens exi
TY3yAiH TERAELYI.
Erep k = 0 Gonca, onpa 4, - 2} = 0 — Gerrecerin exi Tyayain
TeHaeyi.
Erep k>0 Gonca, onma A, - 2+ k=0:

VL -2+ iVk =0, VA, - 2, — iVE = 0 — xoprMan napamnens
€Ki Ty3yziH TeHaeyi.



